Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....017

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatici
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )
a) Sa se calculeze modulul numarului complex cos2+isin2.

b) Si se calculeze distanta de la punctul D(1, 2) 1la punctul C(0,1).

¢) Si se calculeze coordonatele punctului de intersectie dintre cercul x* + y* =25 si
dreapta 3x+4y—-25=0 .

d) Sisearateci punctele L(4,1), M(6,3) si N(7,4) sunt coliniare.

e) Sa se calculeze volumul tetraedrului cu varfurile n punctele A(O, 0, 2), B(O, 2, 4),
C(2,4,0) si D(1,2,3).

f) Sa se determine a,be R astfel incat s avem egalitatea de numere complexe

C1+i3) =a+bi.

SUBIECTUL II (30p )

1.

a) Si se verifice identitatea (x — y)2 +(y- z)2 +(z —x)2 = 2(x2 +y +77—xy—yz —xz),
Vx,v,z€ R.

b) Si se arate ci, dacd x> + y> +z> = xy+ yz+xz,unde x,y,ze R, atunci x=y=z.

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 4" +9* +49" =6" +14" +21".
3

d) Sa se calculeze probabilitatea ca un element x € Z, sa verifice relatia X’ = X.

e) Sise calculeze suma radicinilor polinomului f=X*-X’—-X7+1.

2. Se considerd functia f :R - R, f(x)=x-sinx.

a) Sisecalculeze f’(x), xeR.

1
b) Sa se calculeze J £ (x)dx.
0

< < . . . b
¢) Sa se arate ca functia f este monoton crescatoare pe intervalul [O, 5} .

d) Sa se calculeze limM .

x—0 X

o)

2

e) Sasecalculeze lim
x—0 X
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SUBIECTUL III ( 20p )

Je M ,(R) notam cu S(A) suma elementelor sale,
c

Pentru fiecare matrice A = (a
cu A" = (z ZJ transpusa ei si cu det A determinantul matricei A.

a) Sisearatecdi S(A")=S(A)=a+b+c+d.

b) Sdasearateca S(x-P+y-Q)=x-S(P)+y-5S(0),V P,Qe M,(R),V x,ye R.

¢) Siasearateca S(A-A")=(a+c)’+(b+d)’.
d) Sisearate cd, dacd S(A-A")=0,atunci detA=0.

e) SisearateciV xe R,V P,Qe M,(R) ,
S(P+xQ)-(P" +x-0"))=S(P-P")+x(S(P-Q")+S(Q-P" ) +x*-S(Q-0").

f) Sisearatecd, dacdi P,Qe M,(R) sidetQ#0 atunci functia f:R >R,
f(xX)=S((P+xQ)(P" +xQ")) are gradul egal cu 2.

g) Sasearatecd S(P-P")-S(Q-Q")=S(P-Q")-S(Q-P"),V P,Qe M,(R).

SUBIECTUL IV (20p )

Pentru ne N se considera functiile f, :(0,00) = R definite prin f, (x)=x" +Inx.
a) Sise calculeze f/(x), x>0.

b) Sa se arate ca functia f, este monoton crescatoare, Vne N .

¢) Sase calculeze !(1_{101 f,(x) si )1(1_{1010 f(x).

d) Sa se arate ca functia f, este bijectiva ,Vne N.

e) Sdsearatecd Vne N, ecuatia f (x)=0 are o unica solutie x, € (0,1).

f) Sa se arate ca sirul (x,),., este crescator .

g) Sasearatecd limx, =1.

n—oo
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Subiectul I
4 1 1

a)|z|=1.b) DC = V2.00AGB4):d)A=l6 3 1=0. e)V—% fla=-8.2)b=843.
7 4 1

Subiectul II

1. a) prin calcul direct. b) (x —y)’ +(y—2)’ + (z—x)’ =0=>x =y =z.
c) () +(3 ) +(7)* =2"-3" 42" . 7" +3". 7" =2 =3"=7"=>x=0eR.
d) (V)x € Z, estesolutiea ecuatiei ° =X =>p=1.e) x, +x, + x, +x, =1.

2.a) f'(x)=sinx+xcosx.b) ij(x)dxzsinl—cosl.

f(x) O _ 0.

x—0

¢) f(x)=20,(V)xe { 72[} = f monoton crescatoare . d) lim

e) hmf( )—1 Smx:l.

x—0 _x -0 x

Subiectul 111
a) calcul direct.

b) calcul direct c¢) calcul direct
b
d)S(A-At)=O:>a=—csib:—d:>A=( ? bj:detAzO.
_a —

o)S((A+xB)A' +xB'))=5(A A" +x(B-A'+A-B' )+ x*B-B')=S(A - A')+
+xS(B-A"+A-B')+x*S(B-B")=S(A-A" )+ x(s(B- A )+ 5(A- B’))+x s(B-B).

f) Avem S((A+xB)A" +xB")=S(A-A' )+ xS(B- A" + A-B')+ x>S(B- B' )este

o functie polimomiala de gradul 2 deoarece det B # 0 implica S(B ‘B! );ﬁ 0

¢)Din SB-A')=5(B-A") )=5(4 B )rezultar =S(4-B')-S(B-A')-s(A - A)-S(B-B')
Din e) = A <0, adica inegalitatea ceruta.

Subiectul IV

a)f,(x)=nx""

b) f/(x)>0,(V)x>0= f_ strict crescatoare.

o) lim £, (x) = —eo, lim £, (x) = +oo.

d) f/este pozitiva pe (0,00) = f, este strict crescatoare pe (0, %), deci este injectiva. Din punctul c)
rezultaca f, este surjectiva fiind continua. Deci f, este bijectiva.

e) Deoarece f, (1) =1si lirrol f, (x) = —corezulta ca ecuatia f, (x) = 0 are osolutie x , € (0,1). Unicitatea
xX—>
solutiei rezulta din bijectivitatea lui f,.

f) x"*!+Inx,, =0six"+Inx, =0six,, x,, € (0,])= x",, —x"+Inx,,, —Inx, >

xX'H=x"+Inx,, —Inx, =0=x,,, >x,.

n+l



g)limx, =le (0,1], deoarece sirul este monoton si marginit.
n—oo

Daca presupunem/ # 1 trecand la limita in relatia x” +Inx, = 0obtinemO+1In/=0=1=1.

Prin urmare !/ =1.



